
gruppologo.it

NOTE
Eventuali contestazioni cromatiche non saranno prese in considerazione in assenza di riferimenti Pantone o prove colore forniti al momento 
dell’invio dei file esecutivi. File non conformi alle specifiche indicate possono comportare costi aggiuntivi di elaborazione grafica e lo 
slittamento dei tempi di consegna.

FORMATO DEL FILE
Saranno elaborati esclusivamente file in formato PDF in scala 1:1, non protetti da password.
I PDF devono essere forniti a pagina singola.
Eventuali pagine o facciate vuote devono comunque essere incluse nel file.

ORIENTAMENTO
L’orientamento del file (orizzontale o verticale) deve corrispondere a quanto indicato in fase d’ordine.
In caso di stampa fronte/retro, entrambe le pagine devono avere lo stesso orientamento, poiché il foglio viene 
girato sul proprio asse verticale.

FONT
Tutti i font devono essere incorporati nel PDF oppure convertiti in tracciati/curve.
La dimensione minima del carattere è 7 pt, al di sotto di tale misura non è garantita la perfetta qualità di stampa.

RISOLUZIONE
La risoluzione ottimale per la stampa del piccolo formato è 300 dpi.

SPESSORI LINEE
Le linee vettoriali devono avere uno spessore minimo di 0,25 pt.

COLORI
Per una resa di stampa ottimale, i file devono essere forniti in CMYK.
Profili colore consigliati:
ISO Coated v3 (Fogra 51)
ISO Coated v2 (Fogra 39)

Immagini in RGB o colori Pantone verranno convertiti automaticamente nei profili sopra indicati, salvo diversa 
indicazione o richiesta di stampa con quinto colore (per stampa offset).

SOVRASTAMPA
Normalmente, i colori sovrapposti forano l’area sottostante. La sovrastampa consente di evitare la foratura 
permettendo la sovrapposizione degli inchiostri.
Per evitare risultati cromatici imprevisti, verificare che nel file non siano presenti testi o oggetti impostati in 
sovrastampa. Prestare particolare attenzione alla sovrastampa del bianco. Se impostato in sovrastampa, non 
verrà stampato, causando la totale assenza di testi o elementi grafici bianchi sul supporto finale.

ABBONDANZA
Per file con grafica al vivo:
Stampa digitale: 2 mm di abbondanza su tutti e quattro i lati.
Stampa offset: 3 mm di abbondanza su tutti e quattro i lati.

MARGINI DI SICUREZZA
Testi ed elementi importanti devono essere posizionati ad almeno 10 mm dalla linea di taglio.
Rilegatura a spirale: margine interno minimo 15 mm.
Tacche di rubrica al vivo: mantenere una distanza minima di 3 mm tra testo e margine di taglio.

BROSSURA
Interni: distanza del testo dal lato colla minimo 13 mm.

Copertina: distanza di sicurezza del testo nel dorso di 1 mm a destra e sinistra.
Fornire il file in formato PDF a pagine affiancate complete di crocini di rifilo (i crocini devono essere presenti 
anche su dorso e, se previste, alette).
Per il corretto calcolo del dorso utilizzare il calcolatore disponibile al seguente link:
www.gruppologo.it/strumenti/calcola-dorso/

SPECIFICHE TECNICHE
per la corretta preparazione dei file


